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Ata da 15ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa do 

Estado da Bahia, 

            em 19 de abril de 2013. 

Presidência do Senhor Deputado Marcelo Nilo. À hora marcada, o Sr. Presidente, 

invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão, com a finalidade de fazer a entrega do 

Título de Cidadão Baiano ao Sr. Carlos Roberto Lupi, Presidente Nacional do PDT. 

Compuseram a Mesa dos trabalhos os(as) Srs.(as): o Deputado Roberto Carlos, proponente do 

evento; o Secretário Estadual de Administração Penitenciária e Ressocialização, Nestor Duarte, 

representando o Governador Jaques Wagner; o Ministro do Trabalho, Emprego e Renda, Manoel 

Dias; o Deputado Federal do PDT, Félix Mendonça Júnior; o Deputado Federal do PCdoB, Daniel 

Almeida; o Secretário Estadual de Ciência, Tecnologia e Inovação, Paulo Câmera; o Presidente 

Estadual do PDT e Diretor Presidente da CBPM, Hari Alexandre Brust; o Vereador de Salvador, 

Odiosvaldo Vigas (PDT); o Presidente do Sintracap, Magno Lavigne; o Presidente da Federação 

dos Comerciários da Bahia, Márcio Fatel; a Senadora Lídice da Mata (PSB) e os Deputados do 

PDT,  Euclides Fernandes e João Bonfim. O homenageado foi conduzido ao plenário pelo 

cerimonial da Casa. Após a execução do Hino Nacional Brasileiro, o Deputado Roberto Carlos 

discorreu sobre a ligação que tem com o PDT, Partido que ingressou em 1991 e se manteve fiel à 

legenda, ao legado de Brizola e às principais bandeiras por ele defendidas – a educação, o 

trabalhismo e o nacionalismo, ao tempo em que lembrou que a trajetória de Leonel Brizola também 

influenciou a caminhada política do homenageado, com quem desenvolveu uma grande amizade 

- “em nossos corações o Senhor é irmão de sempre, temos o mesmo DNA, o DNA pedetista e 

democrático de Leonel Brizola, da educação, do nacionalismo”.  Em nome do Poder Legislativo, 

fez a saudação ao mais novo cidadão baiano, paulista de Campinas, historiando sobre a vida de 

Carlos Lupi, um “exemplo de cidadão e líder na condução da vida pública e política” que, assim 

como ele (camelô) tem origem humilde (jornaleiro e dono de banca de revistas), formou-se em 

Administração de Empresa e tornou-se Professor em licenciatura plena em Administração, 

Economia e Contabilidade. Destacou a atuação do homenageado à frente do PDT, conduzindo o 

Partido com a mesma independência e sabedoria de Brizola. De igual modo, salientou a 

contribuição que deu para o Partido apoiar o 2º turno da eleição do ex-Presidente Lula em 2006, 

bem como os serviços prestados quando ocupou o Ministério do trabalho; oportunidade em que 

promoveu o diálogo constante entre o empregado e o empregador, a qualificação profissional 

(promoveu cursos de capacitação em todo o País) e gerou o maior número de emprego com 

carteira assinada. Por fim, disse ao homenageado que a Bahia estava orgulhosa por tê-lo como 
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filho e o recebia de braços abertos - “o que esta Casa faz hoje é somente confirmar o que suas 

ações, seu trabalho o credenciaram”. O Sr. Presidente, ao lado dos Deputados Estaduais Roberto 

Carlos, Euclides Fernandes e João Bonfim, do Deputado Federal Félix Mendonça Júnior e do 

Secretário Hari Alexandre Brust, fez a entrega do Título de Cidadão Baiano ao Sr. Carlos Roberto 

Lupi, sob o aplauso entusiasmado dos presentes. Este, orgulhoso pela homenagem, manifestou 

gratidão, salientando, entretanto, que não se acha merecedor do título, “não fiz nada para pagar 

a dívida que a Nação tem com a Bahia”, Estado que é uma referência histórica, lembrando a 

libertação da escravatura, que aconteceu por questões econômicas, e lamentou que fosse a “única 

Nação que não tem orgulho da própria história e do maior líder, Joaquim José da Silva Xavier”. 

Disse que se apaixonou pela “bela boa terra” ainda menino, em 1969, quando a escola de samba 

Salgueiro entrou na avenida com o samba-enredo de Zuzuca, Bahia de Todos os Deuses e, 

entusiasmado entoou a canção. Por fim, disse: “Vou ser eternamente grato por ser, agora, 'Lupi, 

meu rei', afirmando que o título é o símbolo de uma responsabilidade assumida. Eu vim para ficar!”. 

O Sr. Presidente agradeceu a acolhida que teve no PDT, após 19 anos de militância no PSDB e 

registrou satisfação em ter como conterrâneo um cidadão com a história e a importância do ex-

Ministro Carlos Lupi, salientando que nascer na Bahia é uma dádiva de Deus. Elogiou a caminhada 

do homenageado, que subiu muitos degraus na vida sem passar por cima de ninguém, e os 

serviços prestados à Bahia e ao Brasil e, por isso mesmo, é merecedor do título. Por fim, disse ao 

homenageado, mais um baiano a defender os reais interesses do Estado, que a Bahia de Todos 

os Santos, do Pelourinho, da Chapada Diamantina, das belas praias, de Mangabeira, de Jorge 

Amado, de Castro Alves, de Ivete Sangalo e de tantas outras personalidades, hoje passa a ser, 

também, a Bahia de Carlos Lupi. Em seguida, em nome do Poder Legislativo, agradeceu a  

presença de todos e encerrou a Sessão. 

PRESIDENTE – 

          1º SECRETÁRIO –   

          2º SECRETÁRIO –  

  

 

 


